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MARIJA ISPUNJENJE IZRAELA NA PUTU SPASENJA

Marija se nalazi na završetku povijesti izrabranog naroda. U svojoj dobroti Bog s 
Marijom ostvaruje razdoblje povijesti spasenja. U njoj se zbiva završetak dugog 
procesa duhovnog razvoja kojega je Izrael započeo s prorocima. Ona u sebi sabire 
sva stremljenja i očekivanja cijelog Božjeg naroda. Ali ona označava i novo stvaranje 
koje su proroci navješćivali. Budući da isključivo pripada Bogu ona se uzdiže iznad 
svih žena što ih susrećemo u Starom zavjetu (Eva, Sara, Ana, Judita itd.)
Stari zavjet predkazuje Mariju u liku osoba i stvari. 
Evo nekih značajniji: Kći sionska, Jeruzalem, grad Božji, Kovčeg Saveza...)



Uzvišena Kći sionska
Izrael je često puta u Starom zavjetu uspoređen s ulogom žene. Ta se žena najčešće naziva „Kći 
sionska“. Lumen gentium  ( 55) istaknuo je marijanski značaj tog naziva. Oko 23 puta tako je 
nazvan sabrani Izrael na Sionu. Najkarakterističniji od tih naziva su tekstovi: 
„Recite Kćeri sionskoj: dolazi tvoj Spasitelj“ (Iz 62,11)
„Kliči od radosti , Kćeri Sionska“ (Sef 3,14)
„Kliči od radosti, Kćderi sionska, jer evo, dolazim usred tebe prebivati“ (Zah 2,14)
„Klikni iz sveg grla, Kćeri sionska! Viči od radosti, Kćeri jeruzalemska! Tvoj kralj se evo tebi 
vraća... „(Zah 9,9)
„Povukla se od Kćeri sionske sva slava njezina“(Tuž 1,6). U knjizi Tužaljki vrlo je čest ovaj naziv: 
(2,1.4.10 13-18,4,22)



Izaija u 12,6 poput Zaharije  2,14 izjavljuje: „Kličite i radujte se stanovnici Siona jer 
velik je među vama Svetac Izraelov.“
Element koji specificira Kćer sionsku (Izraela) jer izraz „usred“ tebe,  „među“ nama. 
Izraz aludira na „krilo“, „naručje“, „utrobu“ Kćeri sionske što simbolično označuje 
PRISUTNOST BOŽJU „usred“  Siona tj. U hramu i kraljevskoj Davidovoj dinastiji (Usp 2 
Sam 7) Dakle, zbog Jahvine prisutnosti raduje se „Kćer Sionska“. Prorok Sefanija 
posebno naglašava radost zbog te Jahvine prisutnosti (vidi Sef 3, 14-18)
I Zaharija 9, 9-10 u radosti proglašava da na Sion dolazi Mesija kao kralj koji će 
navjestiti mir narodima (Zah 9,10). Sinovi sionske prepoznat će da se Jahve nastanio 
„usred“ Izraela (usp. Joel 2,23.27)



Kroz povijest izabranog naroda čitamo da se protiv Kćeri sionske diže 
„Kćer babilonska“ simbol nasilja, progonstva i zla što se sručuje na grad 
Božji. Ali u obranu nježne i slabe „Kćeri sionske“ uzdiže se sam Bog koji 
nad „Kćeri babilonskom“ izriče svoj sud. Sud pogađa i „Kćer sionsku“ 
jer se toliko puta dala zavesti i služiti idolima zaboravivši svoga 
zaručnika, Jahvu. (Jer 4,11-12.31; 6, 2.22-26; 8, 19-23; 9,6; 14,17; Tuž 
1,6. 15; 2,1-18; 3,48-51; 4,6. 10. 21-22)
Ali ipak Božja ljubav, zbog savezničke vjernosti, jača je od pravde. 
Zato će Bog očistiti „Kćer sionsku“ od grijeha i vratiti je na Sion. Ona 
će shvatiti da je i sužanjstvo bilo zbog njezina grijeha, ali i u tim teškim 
iskustvima Jahve, njezin zaručnik, pojavit će se kao njezin kralj (Iz 52, 1-
9).  Kćer sionska živjet će opet u radosti i biti u punom zajedništvu s 
Jahvom jer će Jahve biti njezin štit i obrana. (Iz 4, 4-5).



Kao što se vidi, biblijski riječnik u Starom zavjetu opisuje Sion kao 
ženu koja u svoje krilo okuplja svoju djecu, raduje se svom zaručniku i 
kralju, Jahvi, Bogu svojemu, koji se nastanio „usred“ Siona. Kćer 
sionska raduje se zbog ljubavi zaručnika,  Jahve, Boga Izraelova. Ona 
mu vjerno služi: 
„Pred njim sam služila u Svetom šatoru i potom se nastanila na 
Sionu. Dao mi je tako spokoj u milome gradu i vlast mi je u 
Jeruzalemu.“



Majka Sion
Kćer sionska zbog snažne Jahvine ljubavi i „zaručnica Jahvina“. Ti izrazi su česti u 
Bibliji a izražavaju pjesničkim stilom stvarni saveznički odnos Jahve s izabranim 
narodom. Izrael je Jahvina zaručnica istaknut će ponajviše prorok Hošea  koji 
opisuje svoj zaručnički odnos sa svojom zaručnicom i uspoređuje ga s Javinom 
ljubavlju prema nevjernoj zaručnici, Izraelu. Jahve kao vjerni zaručnik spašava i 
otkupljuje grešnu zaručnicu te joj neprestano svjedoči svoju uzvišenu ljubav (Hoš 
1-3). Istu stvarnost simbolikom zaručnika i zaručnice
(Izrael – Kći sionska) opisuju i drugi proroci. Tako Iz 5, 1-7; Jer 2,2; 31 21-22: Ez 16).



U Novom zavjetu sv. Ivan u knjizi Otkrivenja 21-22 opisuje saveznički odnos Boga i spašenih 
u Isusu Kristu slikom zaručnika (Isusa) i zaručnice (Sveti grad – novi Jeruzalem).
Izaija će klicati od radosti što Jahve, zaručnik, ljubavlju svojom skida sramotu neplodnosti sa 
svoje zaručnice „Kćeri sionske“ (Iz 54).
I udovištvo će se pretvoriti u radost plodnosti jer se ostavljenoj vraća njezin zaručnik  (Jer 
51,5; Iz 54,4).
Zaručnik koji se vraća na Sion, u Jeruzalem, kao kralj, pobjednik u ratu, biti opjevan slikom 
svečane proslave zaruka. Sion je predstavljen kao nestrpljiva zaručnica koja očekuje svoga 
zaručnika a Jahve kao zaručnik koji se raduje zaručnici. (Iz 62, 3-5).
Sion je, dakle, zaručnica Jahvina. Ona postaje i majka jer rađa zaručniku voljene sinove i kćeri 
(Iz 49,21; 54,1; 51,18)



Sion, zaručnica, predstavlja se i kao majka koja okuplja svoju djecu. Filon Aleksandrijski 
pisat će da „Sveti grad svi Židovi smatraju gradom majkom.... jer se uvijek otvara kao majka 
koju okuplja i hrani svoju djecu“.
Vraćanje na Sion smatra se kao novo rođenje, jer Jahve na Sionu ublažuje boli i tješi svoje 
sinovie ( Iz 66, 7-8. 10-11.)
Majčinstvo „Kćeri sionske“ temelj je i Pavlovog tumačenja u Gal 4,27... u smislu majčinstva 
Crkve. Majčinstvo Siona je, dakle, tip majčinstva Crkve koja kao majka rađa i okuplja rođene u 
Crkvi.
Majčinstvo  „Kćeri sionske „ protumačit će sv. Luka u pog. 1 i 2 kao Marijino majčinstvo koja 
kao PRAVA KĆER SIONSKA rađa Krista i u njemu njegovu braću. U Mariji je Bog tako uzdigao 
na vrhunac „siromahe sionske“ kojih je vjera u Božju moć i obranu nagrađena izborom 
ponizne službenice, Marije, za majku KRALJA SIROMAHA – ISUSA KRISTA (Lk 1,52). 



Marija – Kovčeg saveza
Sve predaje Staroga zavjeta sabiru se u centar Objave – sklapanje saveza, što ga vidljivo 
svjedoči usred naroda KOVČEG SAVEZA. Već u knjizi Izlaska, čim je Bog skopio savez s narodom 
na Sinaju, Jahve naređuje: „Neka mi sagrade SVETIŠTE da mogu boraviti MEĐU njima“ (Izl 
25,8). 
I bi podignut šator usred kojega po Božjoj odredbi bi smješten Kovčeg saveza u kojem se čuva 
dokument o sklopljenom savezu: ploče saveza  10 zapovijedi. 
Tako kovčeg saveza postade TAJANSTVENI ZNAK BOŽJE PRISUTNOSTI usred naroda. 
Tajanstvenost te Božje prisutnosti često je opisana slikom OBLAKA koji zasjenjuje Kovčeg, što 
je značilo da se Boga ne može gledati licem u lice. Narod je sasvim jasno shvatio znak. Shvatio 
je i vjerovao da se Bog nastanio u svom Svetištu i da tajanstveno boravi usred svoga naroda ( 
Izl 40, 34-35;  1 Kr 8,10-12).



Zato će prorok Sefanija u 3, 14-17 pozivati   na radost zbog prisutnosti Jahvine u svom narodu 
koji ga proglašava KRALJEM IZRAELA.
Sv. Luka će te riječi skoro doslovno staviti u usta anđela Gabrijela koji navješćuje Mariji da će 
roditi Mesiju, Emanuela, Isusa.
Marija tako postaje SVETIŠTE u koje se nastanio Emanuel. On je SVETIŠTE u kojem se 
nastanio Bog Izraelov. Kovčeg saveza je tako slika Utjelovljenja Isusova u krilu  Marijinu. Marija 
je NOVI KOVRČEG SAVEZA koju će osjeniti „oblak“, sila Duha Svetoga.



Marija je tako ispunila sva isčekivanja Božjeg naroda. 
U njoj je sabrana sva vjera Božjeg naroda i proroka koji su navješćivali i iščekivali dolazak 
Mesije. 
Ona je ispunjenje svih obećanja što ih Bog dade kroz povijest spasenja. Zaručnica Kristova 
svojom vjerom, čistoćom, djevičanstvom i majčinstvom ona je i eshatološka Kći sionska, 
savršeni lik vjernika izabranog naroda. 
Sveti Luka će to sve sabrati u jednu riječ  „milosti puna“ Zato je bila dostojna da bude svetište, 
novi Kovčeg saveza u kojem se nastanio Isus Krist.
Tako je Marija omogućila ostvariti „vječni Očev plan o spasenju čovjeka u Kristu“. (MR 7)




